



走进企业看发展

山西昱瀚新材料有限公司

“五一”假期不停工 持续发力抓建设

本报讯 走进朔州经济开发区新兴产业园区的项目工地上，一幢幢高楼拔地而起，一个个厂房雏形初现，一条条道路向远伸展……园区牢牢牵住项目建设这个“牛鼻子”，“五一”假期各个项目抢时间、抓机遇、争指标，施工人员用辛勤汗水诠释着劳动者的美，为促进经济社会高质量发展不断增添新动能。

在山西昱瀚新材料有限公司建设年产15万吨高性能碳纤维密闭糊块生产线项目的施工现场，厂房主体结构基本建设完成，施工人员已经开始安装首批生产设备，预计将在9月份进入到试生产阶段。

据了解，山西昱瀚新材料有限公司建设年产15万吨高性能碳纤维密闭糊块生产线项目占地54.67亩，2023年3月份在朔州经济开发区新兴产业园区开工建设，目前煅烧间、原料破碎车间、混捏车间、成品车间、



储备车间的主体工程都在有序推进中。项目负责人谭祖国说：“我们现在在1号厂房，目前只剩隔墙没有完成。后面的2号厂房，因为是交叉施工，里面有装设备的，要等设备装上去才能封顶。3号厂房已经把主体结构”

吊装完成了，现在就是安装次构件。我们都是按照各个工序，每一步都在有序施工。”

在设备安装中，为提高资源生产率和降低废弃物排放量，该公司引进最新的煅烧、脱硫、除尘等环保设施，进一步优化资源利用方式，将生产过程中的所有固废资源做到“吃干榨净”，奋力构建高端、智能、绿色、高效的新型工业。项目负责人刘长斌说：“原材料主要都是一些固废的循环利用，属于变废为宝。现在设备已经进来大概1/3，预计是在今年9月份左右公司试生产。手续基本上都办得差不多了，离不开园区的大力支持，都是他们在协调安排工作人员大力配合我们去办理各种手续。”

优质的营商环境如同肥沃的土壤，培育着市场主体的根苗茁壮成长。朔州经济开发区新兴产业园区以全链条招商引资扩数量、提质量、上体量，加速产业串点成链、聚链成势。项目负责人刘长斌说：“我们离原材料的产地比较近，客户也主要在内蒙古这一块，所以说可以大量地降低生产成本。我们还有二期计划，目前二期计划是投资1.2亿，二期计划投资5.2亿，这边的营销环境挺好的，我们很有一种家的感觉。”

(记者 罗文平 张小菊)



山西省第四届国际风筝节暨怀仁市“四月八”民俗文化节正式启动

本报讯 (记者 张智宙 马富瑞) 5月1日，山西省第四届国际风筝节暨怀仁市“四月八”民俗文化节活动在金沙滩生态旅游区正式启动。

蓝天白云，游客如织。来自国内外的19支代表队，60多名风筝爱好者同台竞技。形态各异的风筝在空中翩翩起舞。由于风力小于3级，所以对广大风筝爱好者是一种考验。世界风筝联合会理事谭星波说：“因为放风筝最起码要有风，今天，受风力的影响风筝很难上天，我已经参加过怀仁金沙滩风筝节四次了。希望经常举办这样的活动，让更多的人去了解怀仁这个地方。”奥地利风筝爱好者哈马达说：“这块地大得惊人，有美丽古老的山，它的天空也非常美。”

伴随着风筝节的启动，丰富多彩

的民俗文化活动也正式拉开帷幕。本次风筝节从5月1日持续到5月3日，民俗文化节从5月11日持续到5月15日。活动旨在通过“文旅+体育”“文旅+N”的融合形式，丰富旅游业态，提升城市和景区的知名度与影响力，以活动作为旅游亮点，带动和丰富景区在“五一”小长假期间的体验内容，努力把金沙滩打造成为全国乃至世界风筝爱好者的知名文化旅游目的地，助力怀仁市全域旅游发展。

据了解，本次活动一共分为两个大的板块和十个小的板块，其中通过风筝文化节延伸出来风筝展览，通过民俗文化节日又延伸出非遗文化、民俗文化等，通过这十个板块的有机融合，促进怀仁文旅的业态的完美融合，努力实现农旅文旅商旅多产业融合发展。

朔州经济开发区

慧·美术馆正式开展 艺术盛宴精彩呈现

本报讯 (记者 张一波 李妍 闫红祥) 事物唯新而蓬勃，艺术因沁心而共鸣。4月30日，慧·美术馆“春生万象——十七ART艺术展”在朔州经济开发区慧源创新科技园正式开展，为观众呈现了一场视觉与心灵的艺术盛宴。

在慧·美术馆内，一幅幅作品用斑斓的色彩和细腻的笔触，讲述着各自独特的故事。慕名而来的观众或驻足欣赏、或轻声交流、或拍照留念。市民解

先生边参观边说：“画中的这个花鸟鱼虫、林间山水，都让我感觉挺震撼的。咱们朔州能有一家这样的美术馆，让我也挺骄傲的。”

本次展览汇集了朔州以及来自北京、河南、云南、福建、苏州等地的十七位艺术家的近百幅作品，风格多样、形式新颖，绘画、书法、装置、花艺、影像等各种艺术融合共生，开启了市民全新的审美视角。

市应急管理局

严厉整治煤矿“一通三防”

本报讯 (记者 刘淑花) 为有效防范遏制煤矿“一通三防”重特大事故的发生，市应急管理局、市地方煤矿安全监督管理局要求，各级应急管理部和各煤矿企业要保持清醒认识，提高政治站位，把煤矿“一通三防”工作作为安全生产工作中的重中之重，把“一通三防”专项整治作为推动煤矿安全的重要举措，组织开展好“一通三防”专项整治行动，确保工作取得实效。要严格按照整治的重点内容，逐条逐项对照落实，积极开展整治行动。对煤矿自查发现并上报主管部门且正在采取措施整改的可依法依规不予处罚，凡发现煤矿存在重大事故隐患，未采取有效措施而继续组织生产建设的，一律依法依规责令停产整顿。

此次“一通三防”整治内容包括管理能力、通风系统、瓦斯防治、瓦斯等级鉴定、瓦斯监控系统管理、防火、综合防尘、关键环节管控、应急处置等9个方面。开展方式是煤矿自

查、市两级全覆盖检查和省级督查。市应急管理局、市地方煤矿安全监督管理局要求，各级应急管理部和各煤矿企业要保持清醒认识，提高政治站位，把煤矿“一通三防”工作作为安全生产工作中的重中之重，把“一通三防”专项整治作为推动煤矿安全的重要举措，组织开展好“一通三防”专项整治行动，确保工作取得实效。要严格按照整治的重点内容，逐条逐项对照落实，积极开展整治行动。对煤矿自查发现并上报主管部门且正在采取措施整改的可依法依规不予处罚，凡发现煤矿存在重大事故隐患，未采取有效措施而继续组织生产建设的，一律依法依规责令停产整顿。

朔城区一中敬德校区

举办“五四”健身操比赛

本报讯 (记者 武跃林) 春夏之交，草木葱郁，生机勃勃。5月3日，朔城区第一中学校敬德校区隆重举办“五四”健身操比赛。

比赛现场，在蓝天和绿地之间，同学们尽情地挥洒运动激情，展示青春矫健的身姿、飒爽的风采。他们踏着欢快的节奏，动作流畅有力、整齐划一，充满了力量与美感。他们的表情专注而认真，如同一幅流动的青春画卷。

本次比赛不仅丰富了学生的校园生活，提高了校园文化建设水平，营造

了文明、科学、健康的校园氛围，还培养了学生协作、竞争、进取、超越自我的能力素养，也展现出了朔城区一中学子们健康阳光、刚健有力、昂扬向上的精神风貌。近年来，朔城区一中认真落实立德树人第一的教育理念，不断强化体育在立德树人中的积极作用，激发学生对体育的兴趣、爱好，鼓励学生走出教室，走向操场、走进阳光、大力推进体育建设，引导学生树立“终身体育”意识，练就健康强壮体魄，培养学生成为堪当民族复兴重任的时代新人。

“就”在民企 “职”向未来

本报讯 (记者 朱怡 通讯员 张先峰 赵琪) 就业是民生之本。连日来，我市各地积极举办以“就”在民企、“职”向未来为主题的2024年“民营企业服务月招聘活动”现场招聘会，为企业和求职者搭建平台，拓宽求职者的就业渠道。

在平鲁区的招聘会现场，各企业纷纷设置展位，详细介绍公司的招聘信息和岗位要求。求职者与企业代表面对面交流，深入了解岗位详情和企业文化。求职者闫慧高兴地说：“今天参加这个招聘会看到了几个适合自己的岗位，希望能应聘成功，找到让自己比较满意的工作。”

招聘会还通过网络直播的形式，让求职者能够在线上实时观看招聘会实况，了解企业信息和岗位要求，大大提高了求职效率和便捷性。朔州璟鹏集团董事长张鹏东表示，他们公司所涉行业为新能源、文化旅游、餐饮、法务服务等。目前已经有很多待就业人才来到现场，咨询他们集团岗位情况，希望有

更多家乡人才加入集团。

据了解，现场招聘会共有400余人参与，线上观看人数超过1000人次。据了解，本次活动共征集民营企业19家，提供应聘岗位445个。为了更好地为广大用工企业和求职人员服务，平鲁区就业创业服务中心会长期设立各类业务窗口提供招聘、应聘登记和就业创业咨询业务帮助。

同样，山阴县也通过现场招聘和网络直播的形式，为民营企业高质量发展提供高质量就业搭建供需交流平台。招聘会共有35家企业参加，推出岗位600余个，吸引了1000余名求职者入场求职，现场达成就业意向400余人。

怀仁：陶瓷产业 守护健康生活



铅、镉溶出‘未检出’，与最近网络上的网红仿瓷餐具不是一类产品。”

不仅是怀仁市祥和陶瓷有限公司，怀仁市的53家陶瓷企业都严守产品质量关，用心做好每一件瓷器。怀

仁陶瓷历史已逾千年，目前年生产能力达35万件，日用瓷占全国同类市场份额的8%左右，是“中国北方日用瓷都”、“国家外贸转型升级基地”、全国重要的日用陶瓷生产基地之一。

近年来，该市围绕“陶瓷专业镇”建设，把陶瓷产业作为全市产业转型的首选目标，不断做精做优日用陶瓷，努力促进陶瓷产业高端化、品牌化和国际化。

(王晓丽 唐丽)

科技馆里过“五一”

本报讯 (记者 刘晓广 李妍 闫红祥) “五一”假期，不少孩子在家长的陪伴下纷纷走进科技馆，近距离感受科技的神奇与魅力，在互动体验中学习科学知识，共同度过一个具有“科技味儿”的五一假期。

从“电磁大舞台”“化学魔法秀”“机械传动”到“星空对话”“生命奥秘”，孩子们参观各类科普项目展陈，动手参与科普游戏活动，不仅能在活动中开动脑筋学习知识，还能在游玩中感受到科学的魅力，度过一个快乐又有意义的小长假。小朋友们的反馈也充分证明了这一点。李妮妮小朋友说：“假期妈妈带我来到科技馆，在这里我看到了很多有趣的东西，还有很多平常见识不到的东西，有哈哈镜、镜子迷宫，还有电磁秋千，这些都很有趣，对我以后学习物理也有很大的帮助。”张丰则特别喜欢自己拉自己”活动，并与爸爸进行了比赛。而王露瑶则最喜欢镜子迷宫，她觉得在里面玩捉迷藏非常有趣。

应县举办退休干部“五一”文体比赛

本报讯 (记者 刘淑花) 为积极响应党和国家关于“健康中国”的相关规划、实施办法，倡导老干部健康的生活方式和行为习惯，应县老干部服务中心举办了以“健康为本，劳动光荣，增强体质，老有所为”为主题的“五一”文体比赛。有200余名老同志参加。

本次文体比赛设置项目有投篮、乒乓球、象棋等，种类丰富。赛场上，老干部们充分发扬了“友谊第一，比赛第二”的体育精神，尽情畅享竞技乐趣，用娴熟的技术掀起了一次又一次的高潮，现场观众掌声不断，赛出了水平，赛出了风格，交流了感情，增进了友谊，展现了老干部们的新时代精神风貌。经过激烈比赛，决出了各个项目的名次，并为获奖老同志发放了奖品。老干部们纷纷表示：这次比赛为老同志搭建了切磋技艺、联络感情、增进友谊的平台，既锻炼了身体又增添了生活乐趣，更让大家充分展现了新时代积极向上、乐观向善的精神风貌。今后，大家将继续发挥余热，为加快建设现代化的塞上绿都作出应有的贡献。

据了解，我市高度重视老干部工作，积极改善老干部服务中心设施条件，进一步整合资源、加强活动阵地建设，全力支持组织老干部开展健康有益的文体活动，通过开展适合老干部特点的体育健身活动，充分展现老干部们积极向上的精神风貌和健康快乐的夕阳风采，促进身心健康，加深感情交流，丰富精神生活，不断满足老同志日益增长的精神文化需求，在全社会形成了关注、关心、关爱离退休干部的良好氛围。

电影市场迎来消费热潮

本报讯 (记者 赵宏伟 杨澜) “五一”假期，我市各大电影院迎来观影热潮。众多市民选择在电影院，享受电影带来的欢乐和放松。

记者走进市里的一家影院看到，影院显眼的位置上摆放着“五一”期间各大影片的宣传海报，为市民们提供了更多的观影选择。前来观影的市民络绎不绝，在工作人员的悉心指引下，顺利完成购票、取票、检票等流程，有序地进场观影，整个影院热闹非凡，充满了浓厚的观影氛围。市民李涵英在接受采访时说：“想来看电影很久了，但是平时工作忙没时间，现在趁五一放假，终于有时间好好看看个电影了，可以休闲放松一下。”市民张力说：“我一直喜欢看《维和防暴队》，感觉这种题材的电影特别好，展现我们中国维和警察的英勇事迹，特别有意义。”

据了解，“五一档”的新片已经吸引了大量观众的关注，票房持续攀升。其中，展现中国维和警察英勇事迹的《维和防暴队》等影片备受瞩目，成为了今年“五一档”的热门之选。据了解，“五一”期间，电影院上新了很多影片，迎来了客流高峰期，其中《维和防暴队》和《末路狂花钱》特别受广大影迷的喜爱，电影院也会尽全力为观众提供一个舒适、高质量的观影环境，让大家能够尽情享受电影带来的乐趣。

“五一”他在岗 电力服务不打烊

本报讯 (记者 刘希军 李晶) 在大家轻松享受“五一”假期时，还有很多人坚守在工作岗位上。国网朔州供电公司的工作人员以实际行动在辛勤的工作中度过“五一”，他们坚守在工作一线，守护着我市电网安全，以“电”传递爱，照亮有温度的“幸福”城。

“五一”期间，我市各大商场客流量明显增加。国网朔州供电公司共产党员服务队队员们前往各商场低压配电室进行巡视检查，查看商场电力供应情况，同时叮嘱商场物业注意用电安全。国网朔州供电公司共产党员服务队队员吕晓说：“一定要督促商户做好用电检查，把线路都梳理清楚，多做检查，停电以后一定要及时联系我们的台区经理。”

变电站是电网的重要组成部分，在朔城区下团堡乡铺上村220千伏变电站，国网朔州供电公司变电运维中心变电运维一班队员们正对站内设备进行巡视检查，保障节日期间我市电力安全可靠供应。除了巡视检查，运行数据也直观地反应着电力供应是否安全。在国网朔州供电公司大安全电力保障指挥中心，工作人员正紧张有序地进行视频监控和数据核对，执行24小时值班制度，以“管住计划、管住队伍、管住人员、管住现场”为抓手，控风险、盯现场，保安全，保障全市各处电力施工现场和设备线路安全运行。